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Verjük az
olaszokat

A törökök sikerei
Budapest, febr. 16.

Orosz hadszíntér :

Helyzet változatlan.
Olasz hadszíntér :

A tengemelléki arcvonalon és a karinthiai arcvonalnak 
ehez csatlakozó részén a tüzérségi harc tovább tart. A Do- 
berdó-szakaszon aknavető és kézigránátharcra is kerüli sor. 
A Javorcseken egy olasz tábori őrségei nyolcadszor szed­
tünk ki állásábó'. Romboni uj állásunk előterét az ellenség 
holttestei borítják. Höfer,

Konstantinápoly, február 16,

Főhadiszállás jelenti;
Irak-front:

Repülőgépeink egyike ellenséges tüzérség Kút el amarai 
állása teleit 12 bombát dobott le, amelyek igen jó hatást ér­
tek el. Komától nyugatra Battia mellett szenvedett veresége 
után ellenség nagyszámú halottat hagyott hátra, a visszavo­
nulás során az említett ütközet ’ en és az óta szenvedett vesz­
teség 2000 ember és 3000 á latot tesznek ki.

Kaukázusi front ;

Azon heves pozícióharcokban, amelyet legutóobi 3 napon 
nagy hideg és hóvihar ellenére végbementek, ellenség 5000 
halottat és 60 foglyot veszített

Dárdanella front :

Február 13 án a tengerszoros magasságában egy cirkáló 
egy monitor és egy torpedónaszád 20 hatástalan ágyulövést 
telt teke Burnu és Sedil Bar ellen. Ader melleit a Seik oz- 
man és el Sailen közötti erdőkben tőrbe csaltunk és csak­
nem teljesen megsemmisítettünk egv ellenséges felderítő osz­
lopot, akinek sikerült megmenekülni felszerelés hatrihagyá- 
sával.

A politika hírei
Napirendre tűzik a elmer 
rendezését. — Tisza és 
Bárczy tanácskozása. — A 
főispánok Budapesten. — 

Valami készül
Makó, február 16.

A Ház izgatott a karzatoktól az 
ülésteremig. Valami titokzatos ün­
nepély előkészületeiről beszélnek 
fenn is, lenn is, királyi manifesz- 
tumot várnak, azt rebesgetik, hogy 
lobogód isit ölt majd az egész or­
szág, fáklyákkal, zenével köszöntik 
majd a nagy eseményt. Bizonyo­
sat senki som tud, az ideges nyug­
talanságot oeak táplálják a friss 
hírek, hogy valamennyi főispánt 
fölrendelték és a miniszterelnök 
sürgős tárgyalásra hívta Bárczy 
Istvánt, a főváros polgármesterét 
is. Csakugyan fcxziűmes egytitt- 
létben ott húzódnak meg a ke­
resztfolyósó egyik pamlagán a jó 
félórába telik, amíg bucsuzáara 
kerül a sor.

Kiváncsi mungók érdeklődnek, 
de azért ezeknek sem sikerül 
semmit sem mogtudniok.

Ezalatt benn az ülésteremben 
tovább hömpölyög a drágaság vi­
tája. Az ellenzőiknek két szónoka 
került sorra, Sághy Gyula igen 
értékes ős mindvégig érdekes be­
szédben tárta föl a kőzőlelmezés 
bajait és a figyelemre méltó ada­
tok egész sorozatát vonultatta fői, 
hogy minél élesebben megvilágít­
hassa a kormányzat mulasztásait.

Matta Árpád szüzbeszédét tar­
totta ma. A vaáli kerület uj kép­
viselője, aki mint pénzügyminisz­
teri osztálytanácsos, nyilván sokat 
foglalkozott azokkal a kérdésekkel, 
amelyek a Házat és az egész nyil­
vánosságot most foglalkoztatják, 
nagy készültséggel ón hozzáértés­
sel szólott hozzá a drágasághoz a 
uj eszméket és gondolatokat vitt 
a vitába.

Fölszólalt Tisza István gróf mi­
niszterelnök is, aki a termésbiz- 
tositásTÓl is nyilatkozott.

Holnapra Polónyi Gáza beszédét 
várják nagy érdeklődéssel, mert 
úgy tudják, hogy meglepetéseket 
tartogat.

A drágaság egyébként csütörtö­
kön vagy pénteken lekerül napi­
rendről s a cimerkérdéet veszik 
elő, melynek elintézését határidő­
höz kötöttek. Hír szerint ennek a 
javaslatnak tárgyalása sem lesz 
rövid lélekzetü, mert a baloldalról 
több fölszólalóéra számítanak.

a
Ketheiö az idő

Makó, február 16.
Az elmúlt hét időjárása általáé­

ban véve kedvező volt a vetések­
re, amennyiben a hőmért éklet m 
fagypont körül maradt és igy az 
esetleges hótakaró nélkül levő ve­
tésekben fagykárok nem állhatták 
elő.

A vidéki hírek — egyébként — 
úgy szólnak, hogy a hóíakaróí 
nagyrészt elégséges volt és ott, 
ahol a vetés fedetlen marad1, ez- 
idő szerinti károeodáa egyelőre 
nem konstatálható.

A legutóbbi időváltozás azonban 
már atnyira kedvezőre fordult, 
hogy a tavasíi mezőgazdasági 
munkálatok rüvid időn belül meg- 
indíthatók lesznek éa miután eb­
ben az esztendőben lényegesen 
nagyobb terület vár bevetGra, 
szükséges, hogy a gazdák minden 
rendelkezésre álló időt felhasznál­
janak, hogy a munkálatokat meg­
felelő időn belül befejezhessék.

Feltételezzük az*, hogy a föld­
művelésügyi miniszter megtette 
már a szükséges intézkedéseket, 
agy a vetőmag szétosztása, mini 
a munkaerő rendelkezésre bocsá­
tása ügyében, hogy a tavaszi me­
zőgazdasági munkálatokét alkal­
mas időben minden késedelem 
nélkül foganatosíthatók legyenek.

— Rendkívüli megyegyüiés. 
Osanád vármegye törvényhatósági 
bizottsága néhány halasztást nem 
törő tárgy elintézése végett csütör­
tökön délelőtt Hervay István alis­
pán elnöklésével rendkívüli köz­
gyűlést tart. A közgyűlés délelőtt 
10 órakor veszi kezdetét.

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kap­
hatók a RALLA6l-cégnél.
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Élnek az elveszettnek hittek
Makó, febr. 16.

Napról napra jönnek a híradá­
sok messzi Oroszországból, drága 
véreinktől, kik hadifogságba ke­
rültek.

A nsgy szomorúságban, nagy 
öröm ez, s feléled a remény, hogy 
lesz még béke is valamikor, mi­
dőn majd újból hazatérhetnek a 
sokat szenvedett, s most valóság­
ban kfizfcídő makói s magyar 
fiuk.

A mai pcsta egész sereg ma­
kóiról hozott hirt. így Sdlágyi 
János 5 Cs honvéd tizedes _ értesí­
tene anyját Kőrösiné Kcesis Ro­
záliát, ho*y Golconóban van mint 
hadifogo'y s nincs semmi baja. 
Vele vannak még Berger Mihály, 
Daru Járos, Suszter litván, Lu­
kovik István, Kovács Jóasef éa 
Lipovezki Péter.

Ugyancsak hirt adott magáról 
Schildkráat Salamon a makói iz­
raelita Szentes yk-t t'gyházfia, ki 
már az olasz fronton súlyosan 
megsebesült s felépülése után aa 
orosz frontra vitték. Négy hónapig 
nem tdoU magáról hirt, mig az­
tán ma Parens orosz városból irt, 
hosy jaeuár 1 én eeitt hadifog­
ságba. Egészséges, semmF baja 
nincs.

Orosior. zágbsn hadifogoly Er­
dei Sándor makói Csillagkereszt­
utca 18 SS. a. lakos i«, aki szin­
tén ma irt Chcdisent bői, íz s 
he y Turkeszténfean van, ahol örök 
a tavasz. Nincs neki semmi baja, 
csak pénzt kér, mert erre ott is 
szükfiég van.

A hadifogoly makóiak híradása 
boldog örömet keltett a kétségbe­
ess t családok köreiben.

A plgírsler rende-
Mit kell tudni azoknak, akik­

nél tok cukor van
Makó, febr. 16.

Galambos Ignác Dr. pol­
gármester az álta'uak már ismer­
tetett s felállítandó cukorközpont 
ügyében rendeletet bocsátott ki, 
amelynek főbb pontj. it a követke­
zőkben ismertetjük :

A m. kir. minisztériumnak 
508—1916. M. E. ssámu rendelete 
értelmében a cukor készletek az 
alábbi rendelkezések szerint beje­
lenteniük.

Bejelentésre kötelezettek mind­
azok az egyénök és eégek, keres- 
kede’mi vállalatok, szövetkezetek 
stb, akik bár«.iaemfl cukrot Ipari 
üzemükben való kihasználás vagy 
egyébként nem saját háztartéíuk- 
ban való fogyasztás céljaira tar­
tanak raktáron, úgyszintén ások 
is, akik bármineme cukrot más 
részére tartanak őrizetben és pe­
dig nyers és mindea fajtéjn fino­
mított (fagyasztás) enkorkészle- 
tük egózz mennyisége tekinteté­
ben :

mindazok, akiknek cukorkész­

letük egy métermázsát megha­
ladja.

A bejelentésre kötelezettek kö­
telesek készleteiket első Ízben az 
1916. febr. 12. napján volt állapot 
szerint legkésőbb 1916. évi febr. 
hó 19. napjáig bezárólag bejelen­
teni.

A bejelentésre kötelezettek pe­
dig a bejelentéseket a városi ta­
ni csnak kötelesek megkülde;-i. A 
bejelentésre kötelezettek a beje­
lentéseket minden egyes tizem- 
vagy raktárit, lepekre nézve külön- 
külön kötelesek megtenni. Beje- 
lentő lapok a v. kiadóhivatalban 
kaphatók.

A jelen rendelet erejénél fogva j 
zár alá vétetnek mindazok ős 
egytb cukorkószleiek is, amelyek 
bejelentésre kötelezetteknél 1916. | 
évi febr. 12. napján bejelentés alá j 
esnek.

A zár alá vett készletet a birto- : 
kos csak síjét háztartásában és 
saját ipari üzemében használhatja 
fel és annak ezen szükségletet 
meghaladó része felett csakis a jelen 
rendelet rendelkezéseinek megfele­
lően rendelkezhetik.

A kereskedelemügyi miniszter 
a pénzügyminiszterről egyetértőleg i 
az ipari üzemben felhasználható 
cukormenny iságek tekintetében 
korlátokat álhpithat meg.

Mindazok, akik cukor adás vé­
telével iparszertien foglalkoznak, 
jogosítva vannak cukorkészlétűk­
ből a zár alá vétel hatályának 
megszűntéig összesen 100 méter­
mázsát meg nem haladó mennyi­
séget forgalomba hozni és ezekre 
a mennyiségekre a sár alá vett 
készletekre vonatkozó rendelkezé­
sek nem nyernek alkalmazást.

Aki jelen rendelet rendelkezé­
seit megszegi, vagy megszegéeük- 
nél közreműködik, smennyiben 

’ cselekménye súlyosabb büntető 
1 rendelkezés alá nem síik, kihágást 

követ el és két hőn?pig terjedhe­
tő elzárással és hatszás koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.

( Azon készlet tekintetében, a 
melyre nézve a kihágást e követ­
ték, a rendőri büntető eljárás so­
rán a törvény érteimében elkobo- 
zásnak van helye. Az elkobozott 
készlet értékének egyötöde a fel­
jelentőt illeti és a többi része a 
felmerült költségek levonásával a 
rokkant khtonák segélyalapja ja­
vára fordítandó.

gloirról, csak megcsorbult nemzeti 
becsületét szeretné valahogyan és 
mielőbb helyrehozni. Olaszország 
külün békét óhajtana velünk köt­
ni. Görögország és Románia mel- 

I lettünk van. És mégis a magunk 
részéről még korainak tartjuk — 
sajnos, de igy van — a bókehir- 
detést. De azért, valami készül, 
valami lóg a levegőben. A nagy 
nap még nagy dolgot rejteget mé- 

i bében. Az utolsó, a vőrsC leszá- 
i molás órája közeledik. Előhírnökét 
i ma jelentette egy genfi távirat:

Párisbsn nagy plakátokon felszó 
, lították az összes katonaságtól 
j menteseket, hogy katonai szolgá­

latra azonnal jelentkezzenek ...

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Febr. 17. Csütört. Rém. 
kath. és Protestáns Don át vt. 
Görög orosz február 4. hidro. 
Nap kel 7 óra 12 perckor, nyug­
szik 5 óra 17 perckor.

— Lesz e béke ? Ezt kérdi 
mindenki és ezt íuttogják uton- 
utfélen, bogy nemsokára meg lesz 
a béke. E* a béke hir járja most 
végig az országot. Éa érthető is. 
Mi már győriünk. Oroszország 
deimedten áll éa csüggedten nézi 
a eeját energiának mind egyre 
fogyását. Oroszország mér nem 
állhat többé taljra — mondta 
nemrég Mackensen. Anglia kap­
kodása is mér a háború ha’ódáaét 
jelenti. Franciaország vérzik óa 

• csüggedt ős mór nem á’modik a

— Megjött Makóra a rózgálic. 
A makói szőlőtermelőknek öröm­
hírrel szolgálunk. Megérkezett a 
miniszter által ígért rézgálio, 
mellyel megóvhatják szőlőiket a 
pusztulástól. A miniszter Csanád- 
megye és Makó városa részére 
összesen 5000 kilogramm rézgáli- 
oot engedélyezett. Ebből Makónak 
1600 kilogramm jut. A rézgáiic 
ára kilogrammonként három ko­
ronába kertül. A kiosztás módjáról 
s helyéről rövidesen tájékoztatják 
olvasóinkat.

— Gyógyszerek újabb drágu­
lása. A belügyminiszter az év ele­
jén adta ki az uj győgyszerszab- 
vánjt ás ez az grmegáliapitás 
után, ismét revizióra szorul. A kül­
földi gyógyszerbehozatu!, »mely a 
semleges államokból megleho'ős 
nagy arányban folyt, újabban égé- 
izm megszűnt. A német vegyé­
szeti gyárak is következetesen 
emelik vegyitermékeik árait és 
egyes készítményeknél már négy­
száz százalékos az áremelkedés. 
Sok veeyiazer elfogyott, de a leg­
fontosabb gyógyszerek egyike, az 
ópium. Törökország utján kezd 
már pótlást nyerni. Egyelőre ugyan 
csak kisebb mennyiség jutott hoz­
zánk, asy, hogy az árak ma még 
változatlanul magasak, de remél­
hető, hegy a közlekedés fejlődé­
sével ezen az utón több anyag lesz 
szállítható. Különösen nagy a drá­
gulás egyes hatékony illő olajak­
ban, amelyeknek legnagyobb ré­
sze a tengeren túlról jön és ame­
lyeket most már a semleges álla­
mok utján sem lehet beszerezni. 
Az újabb gyógyszerbeszerzési aka­
dályok miatt a hivatalos gyógy­
szerárszabvány engedélyezni fogja 
néhány gyógyszerárucikk árának 
felemelését.

— A hústalan napok szaporí­
tása. Március ötödikén országos 
állattenyésztési értekezlet lesz Bu­
dapesten. Az értekezleten javasla­
tot terjesztenek a marhahús ki­
mérésének az összes hétköznapo­
kon való korlátozát és esetleg 
még egy hústalan nap elrendelé­
sét illetőleg.

I — Ne rázzuk a rongyot. A 
rendőrség ma a porosrongyok ki­
rázása dolgában következő rende­
letet adta ki: A rendőrségnek 
többszöri tiltó felhívása ellenére 
is számtalan esetben megtörténik, 
hogy a lakosok a porosrongyokat 
az utcai ablakon rázzák ki. Újból 
figyelmeztetem különösen a főtéri 
ée forgalmáé utcák lakóit, hogy 
amennyiben a porosrongyokat ut­
cai ablakon ráznák ki, minden 
külön figyelmeztetés nélkül elle­
nük a kihágási eljárást megindí­
tom és megfogom a tetteseket bün­
tetni.

— Elhunyt altisztek cialádjai- 
nak illetékei. A tényleges állo­
mányú, de tényleges szolgálatra

már nem kötelezett nős altisztek, 
hivatásos altisztek elhalálozása 
esetén a Külügy Hadügy szerint 
a katonai ellátást (özvegyi nyug­
díj ős nevelési járulók) a katonai 
pénztár még hat hónapon keresz­
tül a háborús eltartási illetékek 
összegére egészíti ki.

— A hadimunkáeok munkavi­
szonyai. A m. kir. honvédelmi 
miniszter az 1916. évi január 17 ón 
kelt rendeletében messzemenő jó­
indulattal a munkásság iráct meg­
állapította azokat az elveket, ame 
Ívok a hadiszolgáltatásokat végző 
munkásoknak bérviszonyai tekin­
tetében irányadók. Most a minisz­
ter újabb rendeletet bocsátott ki 
e korábbi rendoletőnek helyes al­
kalmazása tárgyában. E szerint a 
munkásoknak semmiféle panaszok 
és sérelmek alapján nem szabad 
a munkaviszonyt megszakitaniok. 
Kötelesek a munkások bármikor 
a rendes munkaidőn túl is dolgoz­
ni. A munkások katonai bíróság 
alá tartoznak.

— Vidéki városok riigsaükség- 
Iete. A behozatali nehézségek, de 
főleg a mértéktelen spekuláció 
miatt roppant drága a rizs a vi­
déken. Béke’dőben negyven fillé­
rért már első minőségű rizsét lehe­
tett kapni, most azonban nem 
ritka az olyan vidéki város, ahol 
4—5 koronát is elkérnek egy-egy 
kilogram törmelék rizsért Most 
azt halljuk, hogy a kormány még­
is gondoskodni fog s vidéki vá­
rosok rizsazükségletéről. A bel­
ügyminiszter ugyanis körtáviratot 
intézett a vidéki városokhoz és 
fölszólította őket, hogy távirati 
utón közöljék vele, mennyi egy 
évi rizsszükségletük redukált fo­
gyasztás mellett. A belügyminisz­
ter arról is értesítette a vidéki vá­
rosokat, hogy sikerült biztosítania 
a vidéki fogyasztás részére a meg­
felelő rizsmennyiséget.

j — A fürdóző nympha. Már a cí­
me is elárulja, hogy ezúttal igen 
érdekes mondarabról van szó,

! mely az Uránia csütörtöki műso­
rának a slágerdarabja. A nymphák 
tudvalevőleg a leggyönyörtisége- 

j sebb teremtmények s a nimpholo- 
gia bűvös bájos örökszóp tündé­
rei. A fürdőzó nympha egy ily 
csodaszép tündérnek a története, 
melyet még a nők ée leányok 
megnézhetnek, s bizonyára ők is 
fognak gyönyörködni ebben a na­
gyon szép eredeti képben.

0 R V 0 $ 0 E
Igazsíjék, mint legkitűnőbb* kfi- 

bőgés elleni szert a:

Mák használják

rekedltég, etayáfkisodii, harat, suakr- 
terel eöee 6« MtfoBaea maghaléi ellát, 
aaty testi teádén barmának eétkBKi- 
tetatlee. SÍM emel éa «Sa egyél 
tonal)« ■ Mit81 étterét ozan étvágy 
lírjeutt éa teöemsa cukorkáknak. Cue- 
■ tg}a 20 él 46 Altér, doboza 60 fillér, 

hadi eeeeegoliabso 30 fillér.
Kaphat* minden győgy szert árban.
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Nikolajevics a 
háború végéről

A volt muszka fővezér 
a békéről

Makó, február 16.
A külső politikai dolgokkal 

foglalkozó „Dsutsche Kerespon- 
denz“ bukaresti munkatársa Írja :

A cár és nagybátyja, Nikolaje- 
vies, kibékültek. Tudvalevő, bogy 
a nagyherceget as utóbbi időben 
ismételten Pétervárra hívták, hogy 
fontos taDácsJkoíAsokban vegyen 
részt. Nikoiajevieg Miklós nemré­
gen ismét Pótervárott volt és bi­
zonyára nem téves a* a föltevés, 
hogy as eddig teljesen ismeretlen 
Stürmernak miniszterelnökké valá 
kinevezését nem crekély részben 
az ő befolyásának tudjuk be. 
Stürme? már régóta a nagyherceg 
bizalmasai közé tartozott.

Nikoiajevieg személyiségének és 
tevékenységének megítélésében 
most Oroszországban változás ál­
lott be ée pedig a nagyherceg ja­
vára. A nagyherceg bukása után 
általában fordulatot váciak a ha- 
diszereKcsébön, da íaasankint be 
kelleít látni, hogy Oroszország 
katonai helyzete az uj hadvezér 
aiatt egyre nehezebbé vélt és 
hogy Ellentétben a nagyherceg 
vezetésével, aki Galiciáboa mégis 
c-sak néha-néha Ma sikert tudott 
elérni, most a legcsekélyebb El­
kért sem lehetett fhsjsgyazsi.

Nikolajevics legutóbbi pétervári 
tartózkodásakor barátéi körében 
Orosaorsság helyzetéről és a há­
ború valószínű végéről nyilatko­
zott. A többi közt ért mondta:

— Ab én fölfogásom szerint a 
Balkánon a harc egyelőre befeje­
ződött, Németország olt lenn elért 
mindent, amit tervezett. Az az ér­
zésem, hogy a középponti hatal­
mak egyelőre nem szándékoznak 
keleten angol területek ellen nyo­
mulni, sőt inkább ast hiszem, hegy 
a nyugati harotérsn fogják meg­
kísérelni a háború eldöntését. Ab 
antant egyes országaiban a belpo­
litikai viszonyok 6a Európában a 
politikai konstellációk a háború 
kezdete óta nagyon megváltoztak 
Németország javára. Ez elől nem 
szabad szemet hunynuak: nem 
szbad azt hinnünk, hogy ezek a 
dolgok, ka nem akarjuk őket ész­
revenni, egyszerűen nem léteznek: 
számolnunk kell velük és e szerint 
kell intézkedéseinket megtennünk.

— Ma a közös eél messzi távol­
ságba tolódott ei, mindenik ország 
egyre jobban arra törekszik, hogy 
saját érdekeit hozza biztonságba. 
Az antant egyetlen tagja sem 
szenvedhet el ma megsemmisítő 
vereséget, anélkül, hogy békét 
kelljen kötnie, ha elmarad a szö­
vetséges társak ssgitsóge. Más­
részről az antant egyetlen hatal­
ma sincs olyan erősen falsseielve, 
hogy saját biztosságának veszede­
lembe való sodródása nólkftl va­
lamelyik szövetségesnek elegendő 
segítséget tudna nyújtási a kö­
zépponti hatalmak támadásáaak 
sikeres visszaverésére. Aet hiszem 
a középponti hatalmak egyetlen 
egy megsemmisítő csapásuk után 
ki fogják a békét kényszeríteni.

Rémes gyilkosság 
Dorozsmán

Elfogták a gyilkost
Makó február 16.

A dorozsmai tanyavilág csend­
jét rémes gyilkosság hire zavarta 
meg. A Göböly-járásban, a halasi­
ul mentén levő kápolnánál, a 
Huszár féle korcsma előtt vérbe­
fagyva, meggyilkolva találták 
Dudás József saőlőíapást.

Dudás József nős, családos 
szőlőmunkás, a Wolf féle szőlő- 
birtokon volt alkalmazva. Rendes 
és szorgalmas embernek ismerték 
a környéken, néha ugyan mula­
tozott egy kissé, da a' virlus so­
hasem ragadta el olyan nagyon, 
hogy komolyabb verekedésbe ke­
veredett volna. Akik ismerték, 
mondják: hogy még haragosa 
sem volt a tanyavilágban.

Vasárnap délután is rendes 
szokás szerint elment a Göböl.y- 
járási kápolnába, később pedig 
betért a Huszár-féle korcsmába, a 
mely a kápolna közeiében van s 
amelyet asszony, Huszár Mihály- 
né vezet.

Vasárnap délután sokan voltak 
az ivóban, Dudás Józief egy asz­
tal melló került Juhász Gáborral, 
aki régi ismerőse, valamint Döme 
Pállal, aki középkorú, hánya-veti 
ember, senki sem kedvelte, azon­
ban az sreje miatt mégis respek­
tálták.

Mind a hárman iszogattak. Kü­
lönösen Juhász Gábor volt han­
gos, aki bosszantotta úgy Dudást, 
mint Dömét,

Éjfél előtt Dudás basa akart 
menni. Juhász ráripakodott:

— No, hírős, hát ssalads* mán 
haza, nem fórod az italt, n.ncs 
pénz mag es '? 1

Döme gúnyosan nevetett. Du­
dás összesziű.a Juhászt, majd tá­
madólag fordult Döme felé:

— Mit, te kinevelőd a tiaztöe- 
ségős embürt'Pi

Szó szót követett. Dudás föl­
emelkedett és közelebb lépett 
Döméhez, aki azonban elkapta és 
agy vágta az ajtófélfához, hogy 
ájultan terült el ás gurult az asz­
tal alá.

A korMmáresné erre elkezdett 
kiabálni ós kitessékelte a vendé­
geit. Azok kimentek, de innét 
visszatértek. Dudás ekkorra már 
magához tért óe szidta Dömét.

Mi történt aa éjszakában ?
A karcimában csak a korosmá- 

roené, Dudáé, Döme és Juhász 
volt. Döme egyideig tűrte Dudás 
József átkozódását, majd elszán­
tan fölkiáltott:

— Hanem most már befogom 
a szádat . . .

Megkapta Dudást, fölemelte, 
birkózni kezdett vele. Dudás védte 
magát, azonban részegebb és 
gyöngébb volt, úgy, hogy nem 
bírt ellenállni és Döme kihuroolta 
magával a korcsmából.

Hegy az éjszakában mi történt, 
as teljes részletességgel ezideig 
nincsen kiderítve. Ab tény, hogy 
reggel a járókelők úgy találták 
meg Dadás holttestét, a korcsma 
közelében, borzalmasan összevag- 
dalva. A gyilkosa vagy nagyobb 
bicskával vagy ptdig baltával 
öeezevagdalta, a mellén, gyomrán,

combján, fejőn, karjain rettenete­
sen megsebezte, bestiálisán vég­
zett vele. A csendőrök maguk is 
megdöbbenve szemlélték a borzal­
mas holttestet.

A dorozsmai csendőrőrsről Kalló 
Péter járásőrmester két csendőrrel 
ment ki a helyszínre, hol rögtön 
megállapította, hogy gyilkosság 
történt ós megkezdte a nyomo­
zást.

Kihallgatták mindenekelőtt a 
korcsmáiosnót, akinek vallomása 
alapján előkerítettőh Döme Pált 
és Juhász Gábort, Kezdetben 
egyik se emlékezett semmire, 
azonban -Juhász elmondta mind­
azt, ami a korcsmában történt.

— Éa azután ;
— Azután, hogy mi történt az 

éjszakában, nem tudom, — val­
lotta Juhász. — 1 «adást úgy ci­
pelte ki magával Döme. (Ugyan­
ezt mondta a vendégiősné is)

— Miért nem mentek Dudás­
nak a segitsógére, hiszen két 
férfi és egy asszony az három, 
így megakadályozhatták volna a 
borzasztó tettei"?

Ékre a kérdésre kielégítő vá­
laszt te az asszony, se Juhász 
nem adott. Azt is mondják, hogy 
nem veit tanácsos kimenni, aztán 
meg hogy az ő dolguk volt egy ­
más között elintézni . . .

Döme Pált odavitték áldozata 
véres teteméhez. Egész hidegen 

: nézte végig, aztán a júrásőrmes- 
I temek mondta :
i — Én nem tettem, nem emlék­

szem . . .
I Hiába szembesítették az asz- 
i ezonnyai és Juhásszal, a két ko­

ronatanúval, hiába mondták esek 
a szemébe, hogy már a korcsmá­
ban is kegyetlenül bánt. vsie, — 
Döme tovább tagadó t és még ma 
éjszakáig nem tett beismerő vallo­
mást.

i A gyilkost behozták a szegedi 
. királyi ügyészség fogházába és a 
I vizsgálóbíró ma reggel kihalgatta. 

A nyomozás tehát tovább folyik.

Ám ba Pétsy Dénes ur e pont­
ról tovább gondolkozott volna, 
rájött volna — még pedig éppen 
a maga példájáról — arra is, hogy 
fiának első szerelme ellen haszta­
lan küzd . . . vagy ha küzdeni 
akar, akkor bizonyára fiával is az 
fog történni, ami vele 1 Kiátkoz­
hatja, ahogy ezt ő vele is tette 
tulajdon édesanyja, akit az Isten 
nyugosztaljon.

Erről a pontról azonban nem 
gondolkozott. De azért mintegy 
öszlönszerüleg sttftő, hogy az 6 
első seerelmének története készül 
itt ismétlődni második és talán 
bővített kiadásban. Ez okból ra­
vasz taktikával akart eljárni.

Fiát dolgozó szobájába hívta.
Misi heves jelenetre volt elké­

szülve 6 már előre is kitartásra 
buzdította magát. De mennyire 
elbámult, midőn atyja szinte ne­
vetve kérdé:

Folyt. köv.

ii Urálii Sitii; |

GE

(1112)
114. fejezet.

Berta kiaass-ony.

— Berta büszkén hátraszegte 
fejét s még egy pillantást vetve 
Misire, eltávozott. Ezzel a tekin- j 
tettel bátorítani akarta a fiatal j 
embert, vagy talán értésére akarta j 
adni, hogy majd elbánok én atyád- 
dal. I

— Jer fel te is I szólt fiához 
Pétsy. 1

— Mit akarsz velem atyám ? 
kérdé fellobbanó indulattal Misi.

— Jer fel, ha mondom 1 vála­
szolt Pétsy ur szigoráéul. Majd ott 
meghallod nézetemet.

Misiben megmozdult az önödet 
a a fiatal erő telt vágya. O ia 
büszkén szegte hátra fejét és uay 
követte atyját.

Pétsy Dénes okos ember volt s 
egy tekintettel átlátta a helyzetet.

A nevelönő Misinek kétségkívül 
első szerelme, hogy ez pedig nem 
tréfa dolog, azt tudta magáról 1 
Első szerelméért az ifjú tüzbe 
megy és minden áldozatra képes. 
Hiszen azt magáról tudja!

Február 17-én, csütörtökön 
este 8 és fél órakor:

e w

Művész dráma.

Kilő Kivié műsor!

Hely árak a rendesek.

bona és hagyma ter­
melésre iriíz Sksánaí

Egy

kisasszony
azonnal felvétetik 

IRITZ 8ÄSUEL Bzv.
c4gnél.
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Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár
részvénytársaság

XXVI-ik rendes
1916. évi február hó 26-ik napján d. u. 5 órakor 
Aradon, saját székházában fogja megtartani.

Tárgysoroz
1. Jegyzőkönyv hiteles:tésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság, a választmány és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint az 1915. évi zá számadásoknak 

előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 
részére a fe'mentvény megadása.

3. Egy igazgatósági tag és két vá'asztmányi tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Tánctanitási felhívás! Egy jó házból való
Alulírott tisztelettel értesítem 
az igen tisztelt szülőket és 
gyámokai, hogy a tavaszi 

idényre a
tánctanítást

február hó 21-én megkezdem: 
Akik gyermekeiket tanitatni 
akarják, az ideig beíratni szí­
veskedjenek. Beiratkozni min­
denkor lehel lakásomon Gr. 

Vay utca 19. 
Tisztelettel:

Schvarcz Miksa
ekl. tánctanitó.

tanulónak
felvétetik 3 

Független Újság
nyomdájában.

legjobb magyar 
a’manaohja.

írók I Elismeri íegiobb móiorok

PO0B ENDRE
MÄ&I

VILHA-CRtH
gyeraa és todasas 6*68 ár- 
S&laudM m*v szabii, 
srs- it klnBrmt <* ed*» 
iaaStih tóét
Vü*a iusjpor, VUm szap­

pan és bajHfUÓ szer. 
árui Vtéstii órán 1 koreai. 

Vitass kafovt 1 korom, Vitae 
vmnn 7* au. HtUfiUŐ l ke­
ltett Bto MMM— te-

Mtiai MM MWillw.

A nagyiakí-uf mentőn, vasúti | 
őrház melle?!, Borotvás-tanyá- | 

val szemben lévő

9 és fél kai bold
nagyon jó gabonatermő told 

eladó.
Venni szándékozók értekez­
hetnek Makón, Hajnal-«. 4 az.

megbízottal

Jövedelme a Nem net Háza rokkant- 
otthoné

SzípirocUimi részét ir éb : Bálint La 
jo», Bedc Jób, Bíró Lbjoí, Draaohe 
Lavár Alfréd, Faragé Jené, Hajdú 
Mibkía, Ha;ó Sándor, Havesi József, 
Hervay Frigyes, Ignotus, Kosetdinyi 
.'Dezső, Kosrn« Andor, Krúdy Gyula, 
Lakatos Láss ló, Lázár Mttslöa Már­
kus Mifeas, Molnár Fer-orc, Nádas 
géndor, Pékár Gyula, Porrsoi» Kál­
mán, Rávés« Bála, Bobé» Zrigmond, 
Szirti Gyula, Torioray OoP, Vrjda 

Ernő.

Vüfcghi/ö Eredeti „Körting“
DIDTtík

szia naptár

Törkölymag
kapható írttz Miksánál.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalá­
ba« vagy az Auguszta-Alap központi 
irodájában (Budapest, Károly- körút 3.) 
Portóköhségü! 20 fillér, ejáoioií kfib 

déa esetén 45 GUér mellékelendő. 
Mindenkinek szüksége van naptárra.
A legjobb naptár az AUGUSZTA 
NAPTAR Mindenki vegye meg, 
mert eszel rokkant hőseinken segít! 1

ét benzlismóterek. ::
Osép*őg?*mitar*k benzin- éa 
nywfltJajtokomobi ’leb Bon ei­

nes Ltafázijáióte. 
Meglepő utdösnsáf I

Nyarsolajmétorok
kereezt iajverató Urai.

Stílért Ms fe Mim tr
toedspenl, V. invlrhutm i. itta 

8M*t trde*6ten kavfent (taton* I *raj*FieW
Logjr.esffiscbb-jssííé jútiitiAs! 
Kedvező finetówi felölelek I

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal
Nyomatott özv. Dr, Kiss Pálnénak a Makói ,»Független Újság14 villamoserőre berendezett gyorssejtójárj, Makón.

Ezen közgyűlésre a t. c. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok 52 §-a értel­
mében csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést megelőzőleg legalább három hóval 
nevére Íratott s a közgyűlést megelőző nap délelőtt 12 óráig az intézet főpénztáránál Aradon, vagy fiókintézeteinél Makón. 
Magyarpécskán és Nagyszentmiklóson még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett.

Arad, 1916. február 7-én.
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